



ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στη Θεσσαλονίκη σήμερα, ημέρα *Τετάρτη...12 Μαΐου* 2021 οι ακόλουθοι συμβαλλόμενοι:

1. Το **Πανεπιστήμιο Μακεδονίας** (στο εξής «ΠΑΜΑΚ»), το οποίο εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, Εγνατία 156, εκπροσωπείται στην παρούσα νόμιμα από τον Πρύτανη καθηγητή Στυλιανό Δ. Κατρανίδη,
2. Ο **Σύνδεσμος Εξαγωγέων** (στο εξής «ΣΕΒΕ»), ο οποίος εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, Πλατεία Μοριχόβου 1, εκπροσωπείται στην παρούσα νόμιμα από τον Πρόεδρο ΔΣ Δρ. Γεώργιο Κωνσταντόπουλο

οι οποίοι θα καλούνται εφεξής «τα μέρη», έχοντας υπόψη:

- ότι το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας είναι ένα σύγχρονο, εξωστρεφές και ανθρωποκεντρικό Πανεπιστήμιο, που έχει ως αποστολή τη δημιουργία νέας γνώσης σε συνεργασία με τη διεθνή επιστημονική κοινότητα, την προαγωγή και μετάδοση της γνώσης μέσω της έρευνας και της διδασκαλίας με καινοτόμες μεθόδους, την προσφορά στην κοινωνία και τη συμβολή στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της χώρας, την επιμόρφωση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, την προώθηση και τη διεύρυνση των συνεργασιών με Πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, κρατικούς φορείς, μη-κερδοσκοπικές οργανώσεις και τον ιδιωτικό τομέα.
- Ότι ο ΣΕΒΕ είναι σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1975 και αποτελεί το μεγαλύτερο συλλογικό φορέα εξαγωγικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα, εκπροσωπώντας επιχειρήσεις-μέλη σε όλη την Ελλάδα και από όλους τους κλάδους της ελληνικής οικονομίας, ενώ απευθύνεται ευρύτερα σε πολύ μεγαλύτερο αριθμό επιχειρήσεων, ήδη και δυνητικά εξαγωγικών. Διαθέτει εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία σε θέματα εξωστρέφειας και διεθνούς ανταγωνιστικότητας, αποτελεί Σύμβουλο της Πολιτείας για θέματα διεθνούς επιχειρηματικότητας και παρέχει σύγχρονες υπηρεσίες και εργαλεία στις επιχειρήσεις που θέλουν να αποκτήσουν ή να αυξήσουν την εξωστρέφειά τους. Επίσης από το 1989 διαθέτει το Ινστιτούτο Εξαγωγικών Ερευνών και Σπουδών (ΙΕΕΣ) που αποτελεί πλέον το επιστημονικό-ερευνητικό-μελετητικό τμήμα του ΣΕΒΕ, εκπονώντας εξειδικευμένες έρευνες και μελέτες για εξαγωγικά και εν γένει οικονομικά θέματα. Σημαντικό πυλώνα

δραστηριότητας του ΣΕΒΕ αποτελεί επίσης η πιστοποιημένη και εξειδικευμένη σε θέματα διεθνούς εμπορίου και οικονομίας ευρύτερα εκπαίδευση/κατάρτιση.

αναγνωρίζουν από κοινού και συμφωνούν ότι στο πλαίσιο του θεσμικού και επιχειρησιακού τους ρόλου μπορούν να αξιοποιήσουν τις υποδομές, εμπειρίες και τις δυνατότητές τους, προκειμένου να αναληφθούν πρωτοβουλίες και να υλοποιηθούν δράσεις με στόχο την ανάπτυξη στρατηγικής και δράσεων για τη διασύνδεση της πανεπιστημιακής και της επιχειρηματικής κοινότητας, την προώθηση της έρευνας-τεχνολογίας, επιχειρηματικότητας και εξωστρέφειας, την ανάπτυξη της εκπαίδευσης/κατάρτισης καθώς και την πρόσβαση στην αγορά εργασίας.

Άρθρο 1

Στόχοι του Μνημονίου Συνεργασίας είναι:

- οι αμοιβαίες επωφελείς συνέργειες μεταξύ του ΠΑΜΑΚ και του ΣΕΒΕ ιδίως για την ανάπτυξη και την προώθηση εθνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών προγραμμάτων
- η ενθάρρυνση και η προώθηση της έρευνας και τεχνολογίας, η προώθηση, διάδοση και προβολή των ερευνητικών έργων και αποτελεσμάτων και η ανάπτυξη της εφαρμοσμένης έρευνας μέσω συνεργασιών του ΠΑΜΑΚ και της επιχειρηματικής κοινότητας του ΣΕΒΕ
- η ανάπτυξη της εξωστρέφειας και διεθνούς ανταγωνιστικότητας του ΠΑΜΑΚ και των ελληνικών επιχειρήσεων, προϊόντων και υπηρεσιών
- η προώθηση της επιχειρηματικότητας σε φοιτητές και αποφοίτους του ΠΑΜΑΚ
- η στοχευμένη διασύνδεση της εκπαίδευσης και η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας με ερευνητικές δραστηριότητες
- η συλλογή και αξιοποίηση της συσσωρευμένης τεχνογνωσίας της επιχειρηματικής κοινότητας καθώς και η διάχυσή της προς την εκπαιδευτική κοινότητα

Άρθρο 2

Ως τομείς συνεργασίας των δύο φορέων συμφωνούνται (ενδεικτικά) οι εξής:

⇒ Αξιοποίηση των υπηρεσιών, της τεχνογνωσίας και της έρευνας του ΠΑΜΑΚ, με στόχο την ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και την τόνωση της απασχόλησης

⇒ Ανάπτυξη δράσεων πνεύματος επιχειρηματικότητας στο Πανεπιστήμιο με έμφαση στην εξωστρέφεια (μέσω διαδικασιών mentoring, coaching, παρουσιάσεων ειδικών, κλπ)

- ⇒ Συνεργασία για την ενίσχυση της εφαρμοσμένης έρευνας
- ⇒ Συνεργασία στη διοργάνωση επιστημονικών και επιχειρηματικών συνεδρίων και άλλων εκδηλώσεων και καινοτόμων δράσεων που θα προάγουν τη δημιουργία νέας γνώσης σε συνδυασμό με τη διεθνή επιστημονική και επιχειρηματική κοινότητα και θα αναδείξουν το ακαδημαϊκό και επιχειρηματικό δυναμικό της πόλης και της ευρύτερης περιοχής
- ⇒ Διοργάνωση κοινών δράσεων εκπαίδευσης/κατάρτισης, πιστοποιημένης ή μη, καθώς και εκδηλώσεων, workshops, συνεδρίων, σεμιναρίων, κ.λ.π. - Αμοιβαία προώθηση δράσεων εκπαίδευσης/κατάρτισης ΠΑΜΑΚ και ΣΕΒΕ/υλοποίηση προγραμμάτων επιμόρφωσης του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του ΠΑΜΑΚ και του ΣΕΒΕ σε χώρους του Πανεπιστημίου ή και διαδικτυακά (e-learning)/Από κοινού συνεργασία με στόχο το άνοιγμα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στη διεθνή αγορά της εκπαίδευσης μέσω υλοποίησης προγραμμάτων που απευθύνονται σε διεθνές κοινό
- ⇒ Σχεδιασμό επιμορφωτικών δράσεων, οι οποίες θα προκύψουν από την εφαρμογή της διαδικασίας ανίχνευσης των αναγκών και επιθυμιών των δύο μερών και θα ανταποκρίνονται στις προτεραιότητες και τις ανάγκες της αγοράς εργασίας την κάθε χρονική στιγμή
- ⇒ Απόκτηση εργασιακής (πρακτική άσκηση) και ερευνητικής εμπειρίας (πτυχιακές και μεταπτυχιακές εργασίες και διατριβές) από τους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, καθώς και των υποψηφίων διδασκτόρων του ΠΑΜΑΚ σε εξαγωγικές επιχειρήσεις
- ⇒ Συνεργασία για συμμετοχή σε εθνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή χρηματοδοτικά προγράμματα και μέσα
- ⇒ Αξιοποίηση εργαστηρίων και δομών ΠΑΜΑΚ και Ινστιτούτου Εξαγωγικών Ερευνών και Σπουδών (ΙΕΕΣ) του ΣΕΒΕ για εκπόνηση ερευνών και μελετών
- ⇒ Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού και μελετών στο πλαίσιο των προγραμμάτων που θα διοργανωθούν από κοινού με δυνατότητα διάθεσης ή εκπόνησης πρότυπου εκπαιδευτικού υλικού.
- ⇒ Ανάλυση κάθε άλλης δράσης, η οποία διευκολύνει και προωθεί τη συνεργασία των δύο μερών.

Από τη συνεργασία των δύο μερών εκτιμάται ότι θα αναπτυχθούν πολύτιμες συνέργειες, πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα και οικονομίες κλίμακας στο κρίσιμο πεδίο της περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης, της εξωστρέφειας, της οικονομίας, της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης. Ιδιαίτερη βαρύτητα στο σχεδιασμό και υλοποίηση της παρούσας συνεργασίας θα δοθεί στις νέες ανάγκες και απαιτήσεις που προκύπτουν από τον ψηφιακό μετασχηματισμό και εν γένει την 4^η βιομηχανική επανάσταση.

Άρθρο 3

Τα δύο μέρη θα συνεργάζονται μέσω των Διοικήσεών τους και ανώτατων στελεχών τους, τα οποία θα οριστούν με αποφάσεις των Διοικήσεων των δύο φορέων και θα αναλάβουν να εξειδικεύσουν ανά έτος και να υλοποιήσουν την με το παρόν συμφωνηθείσα συνεργασία. Όπου χρειάζεται, θα συγκροτούνται Ομάδες Εργασίας με εκπροσώπους των δύο μερών ή και τρίτων, εφόσον κάτι τέτοιο κριθεί σκόπιμο, για θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Για κάθε επιμέρους κοινή δράση (πρόγραμμα, εκδηλώσεις, σεμινάρια, κ.λ.π.) τα δύο μέρη θα συμφωνούν ad hoc και εκ των προτέρων με γραπτή συμφωνία τις οργανωτικές και διαδικαστικές παραμέτρους, π.χ. καταμερισμό ρόλων και αρμοδιοτήτων, συμμετοχή στην κάλυψη δαπανών, εξεύρεση χορηγών, κ.ο.κ. Όπου αυτό θεωρείται αναγκαίο, θα ορίζονται από τα δύο μέρη Υπεύθυνοι Έργου, οι οποίοι θα επεξεργάζονται και θα θέτουν υπόψη των Διοικήσεων Τεχνικοοικονομικό Προϋπολογισμό Δράσης.

Η προώθηση θεμάτων και κοινών δράσεων των δύο μερών θα γίνεται μέσα από τα έντυπα, τις ιστοσελίδες τους, τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και την κάθε είδους ενημέρωση των μελών, επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού, φοιτητών, αποφοίτων και τρίτων καθώς και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Άρθρο 4

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας θα τεθεί σε ισχύ την ημερομηνία υπογραφής και θα συνεχίσει να έχει ισχύ για αόριστο χρόνο εκτός, εάν, ένα μέλος κοινοποιήσει προκαταβολικά την πρόθεση λύσης του, εγγράφως, στο άλλο μέλος. Το Μνημόνιο δύναται να τροποποιηθεί μέσω κοινής γραπτής συμφωνίας μεταξύ των μερών. Η λύση του παρόντος Μνημονίου δε θίγει την ολοκλήρωση των προγραμμάτων δράσης που τη δεδομένη χρονική στιγμή θα έχουν εγκριθεί και από τα δύο μέρη.

ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΕΒΕ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΔΡ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ



ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Δ. ΚΑΤΡΑΝΙΔΗΣ